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Soru 1) 10000 m/s lik hiza sahip bir elektron demeti 1 mm aralikli ¢ift yariga dogru
yoneltilmistir. Bir dizi dedektor diizenege yerlestirildigine gore;

a) Elektronlarin de broglie dalgaboyunu hesaplayiniz
b) Elektronlarin hangi yariktan gectigi sdylenebilir mi?

Soru 2) 0,100 nm boyunda tek boyutlu bir bélgede elektronun tuzaklandigini diisiinelim. Temel
durumda, elektronun 0,0090 — 0,0110 nm arasinda bulunma olasiligini hesaplayimniz.

Soru 3) Serbest bir elektron
w(X) = Asin(3x10x)

Dalga fonksiyonuna sahiptir. Burada x metre olarak 6l¢tilmektedir. Elektronun sahip oldugu
momentumu ve Kinetik enerjisini bulunuz

Soru 4) Bir elektronun hizi %0,005 lik bir hata ile 4500 m/s olarak 6lguliyor. Bu elektronun
konumunu belirlemedeki belirsizligi bulunuz.

Soru 5) 1.2 ns 6mre sahip bir ¢ekirdek 1,0 MeV enerjili gama fotonu yayinlamaktadir. Gama
1sinlarinin enerjisindeki belirsizIgi hesaplayiniz



